

VISIODENT
Société Anonyme au capital de 672.676,64 €
Siège social : 30 bis, rue du Bailly
93210 - LA PLAINE ST DENIS

327 500 849 RCS BOBIGNY

EXPOSE SOMMAIRE SITUATION DE LA SOCIETE AU COURS DE L'EXERCICE ECOULE
--

1. MARCHE DES AFFAIRES

1.1 Situation de la société

La société est aujourd'hui à nouveau dans une bonne dynamique car elle a enregistré au deuxième semestre 2010 une augmentation de son chiffre d'affaires et de sa rentabilité ce qui a permis d'enrayer la baisse du premier semestre et de limiter la chute sur l'année à 3,42%. Celle-ci était de 11% sur le premier semestre.

Ce rétablissement a été possible grâce à l'amélioration du chiffre de ventes en imagerie sur le deuxième semestre en France et à l'export ainsi que des ventes de licences logiciel qui ont progressivement remplacé les contrats Visiologic dans lequel les logiciels étaient inclus.

1.2 Progrès réalisés

Les progrès ont été principalement réalisés dans le traitement des appels clients avec le renforcement des structures hotline. Les différentes versions des logiciels ont été améliorées (stabilité, nouvelles fonctionnalités).

1.3 Difficultés rencontrées

Les difficultés rencontrées ont été dans le rétablissement progressif des licences et un effort de communication a été nécessaire. Ceci

est aujourd'hui bien rétabli et ces difficultés ont été aplanies.

2. RESULTATS DE L'EXERCICE ECOULE

Le chiffre d'affaires au 31 décembre 2010 ressort à 5.774.304 €uros contre 5.978.936 € en 2009, soit une diminution de 3,42 %.

La structure du chiffre d'affaires est ainsi constituée :

- Vente de services :	3 881 472 €
- Vente de marchandises	1.892.833 €

Le chiffre d'affaires à l'exportation augmente de plus de 10 % atteignant 925.576 € :

Le chiffre d'affaires se décompose de la manière suivante :

- 67,22 % pour les logiciels, services et maintenances
- 32,26 % pour les ventes d'imagerie (contre 39,5 %)
- 0,52 % pour le matériel informatique (contre 0,5 % en 2009)

Le taux de marge brute est passé de 79.25 % en 2009 à 77,79.% en 2010.

Parallèlement, sur l'ensemble de l'exercice les charges d'exploitation ont augmenté de 2,96 %, passant de 6.271.256 €uros en 2009 à 6.456.845 €uros pour l'exercice 2010.

Il en ressort un résultat d'exploitation négatif de 317.907 euros en 2010 contre 69.670 €uros sur l'exercice précédent.

Compte tenu du profit financier de 1.350.157 € dû essentiellement à la reprise de provision liée à la filiale italienne, le bénéfice courant avant impôts s'établit à 1.032.250 €uros en 2010 contre une perte de 535.396 €uros en 2009.

Compte tenu d'une perte exceptionnelle de 1.396.961 €uros correspondant principalement à la moins-value de cession des titres de participation, la perte de l'exercice ressort à 364.711,03 €uros contre 516.658,72€ au 31 décembre 2009.

3. ACTIVITE DE VISIODENT EN MATIERE DE RECHERCHE ET DEVELOPPEMENT au COURS DE L'EXERCICE 2010

L'année 2010 a connu un programme de développement marqué par la mise en chantier d'un nouveau logiciel Advance Power Touch ligne 500. Ce logiciel intègre des notions avancées de gestion, mises en œuvre avec des consultants en gestion et organisation. L'interface, très ergonomique, intègre des écrans tactiles et utilise au mieux la puissance des nouveaux outils informatiques.

Le logiciel Mac du groupe a été revu pour intégrer une nouvelle base de données, de nouvelles fonctionnalités et a été baptisé Gesdent4.

Le logiciel Visiodent ligne 100 a été profondément rénové et une version 2011 est en diffusion chez les clients.

Enfin une mise à jour de la ligne 1000 à destination des centres de santé a été entreprise et menée à bien.

En matière de services nous avons développé une nouvelle plateforme de télé secrétariat directement liée à l'agenda électronique des produits Visiodent.

4. SITUATION FINANCIERE ET D'ENDETTEMENT

Les emprunts et dettes financières ont diminué sur l'exercice. Ils représentent 565.633 € en 2010

contre 769.271 € à la clôture de l'exercice 2009. Ils se décomposent de la manière suivante :

- ✓ Emprunt à long terme au taux de 4,8 % : 215.633 €
- ✓ Emprunt à long terme (taux Euribor 3 mois, soit 1,67 % l'an) : 150.000 €
- ✓ avance sans intérêt OSEO : 200.000€

L'endettement global diminue de 26,47 %, au cours de l'exercice 2010.

Les ratios clés d'endettement : endettement sur capitaux propres, endettement sur chiffre d'affaires :

- sur capitaux propres : $565.633 / 2\ 251\ 367 = 25,12\ %$

- sur chiffre d'affaires : $565.633 / 5\ 774\ 304 = 9,8\ %$

5. PERSPECTIVES D'AVENIR

Les perspectives d'avenir sont bonnes en matière de développement car les nouveaux chantiers sur le logiciel présagent de nouvelles sources de revenus en matière de licences.

D'autre part, nous avons de nouvelles sources de revenus de services par le télé secrétariat avec une plateforme dédiée, la sauvegarde en ligne, nouveau service sous-traité.

En matière d'imagerie, nous avons élargi l'offre produit en prenant la distribution de nouvelles machines d'imagerie 3D qui devraient étoffer notre gamme et notre chiffre d'affaires.

Depuis le 1^{er} janvier 2011 nous avons entrepris un tour de France pour présenter le nouveau logiciel et les nouvelles offres qui démarre le 31 mars 2011 et participé à deux congrès internationaux, Dubai et Cologne .